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                                              Verbale n. 02/2018 

 
L’anno 2018 il giorno 03 del mese di Gennaio si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la propria sede sita in Via G.Bonanno,51, giusta Convocazione del Presidente prot. n. 

199 del 27.12.2017. 

  
Alle ore 10.30 il Presidente Rosario Arcoleo invita il Segretario Supplente Sig.ra Giuliana 

Bagnasco a chiamare l’appello; oltre al Presidente Arcoleo risulta presente anche la Consigliera 

Sabrina Figuccia, pertanto non essendo raggiunto il numero legale, il Presidente Arcoleo  rinvia 

l’apertura della seduta di un’ora.  

Alle ore 11:30 il Presidente Rosario Arcoleo, invita il Segretario Supplente Sig.ra Giuliana 

Bagnasco a chiamare l’appello oltre al Presidente Arcoleo, risultano presenti i Consiglieri Sabrina 

Figuccia e Marcello Susinno, pertanto il Presidente Arcoleo, in seconda convocazione, constatata la 

presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Supplente Sig.ra 

Giuliana Bagnasco.  

Il Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.:   

 

LETTURA, DISAMINA ED APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLE SEDUTE 

PRECEDENTI; 

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE;  

 

CALENDARIZZAZIONE AUDIZIONI; 

 

. “ISTITUZIONE DELLA CONSULTA GIOVANILE DEL COMUNE DI PALERMO” 

(AREG 1744942/2017) - Parere richiesto  il 13-12-2017; 

 

Il Presidente Arcoleo invita il Segretario Supplente  a dare lettura del verbale del 02.01 u.s. 

Mentre si procede alla lettura del sopracitato verbale alle ore 11:36 sopraggiunge  la Consigliera 

Giuseppina Russa. Alle ore 11:42 fa il suo arrivo in Commissione il Vice Presidente Claudio 

Volante.   

Il suddetto verbale viene approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente comunica ai Consiglieri presenti che giorno 05 p.v. è sua intenzione cambiare orario di 

convocazione anticipandolo alle ore 09:00, al fine di poter partecipare alla messa officiata 

dall’Arcivescovo di Palermo Corrado Lorefice a Palazzo delle Aquile. 

I Consiglieri concordano in tal senso. 

Il Presidente propone di calendarizzare due audizioni; la prima si svolgerà lunedi 08 p.v. alle ore 

10:30, durante la quale verrà sentita l’Associazione Sicilia Social Rooms nella persona del 

Presidente Dr. Boris La Corte, che aveva fatto richiesta di audizione  per posta elettronica, per 

discutere del Regolamento Tari. 

La seconda audizione si effettuerà mercoledì 17 p.v. alle ore 10:30 durante la quale verranno auditi 

l’Assessore alle Attività Sociali Dr. Giuseppe Mattina e la Dirigente del relativo Settore Dr.ssa 

Marina Pennisi in merito all’emergenza abitativa e alla povertà. 
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I Consiglieri concordano con quanto proposto dal Presidente, pertanto quest’ultimo da mandato al 

Segretario Supplente di predisporre i relativi inviti.  

Il Presidente pone in trattazione la proposta all’O.d.G. avente per oggetto: “ISTITUZIONE 

DELLA CONSULTA GIOVANILE DEL COMUNE DI PALERMO” 

(AREG 1744942/2017) - Parere richiesto  il 13-12-2017; 

Il Presidente ed i Consiglieri danno lettura della proposta avanzata dalla V Commissione Consiliare, 

si fa riferimento al Regolamento quadro per l’Istituzione delle Consulte approvato  dal Consiglio 

Comunale con deliberazione n.82 del 08/05/2014. 

Prende la parola  il Consigliere Volante, il quale evidenzia che la  Consulta giovanile è composta da 

ragazzi dai 16 ai 35 anni, i quali intendono  partecipare alla vita politica del Comune di Palermo, 

dove si possono promuovere iniziative con valenza pubblica, portare interessi di categoria ed 

associazioni, avere inoltre funzione consultiva. 

Il mandato è assolutamente gratuito ma viene svolto all’interno di locali di cui il Comune ha la 

disponibilità. Sarà predisposto un avviso pubblico al quale potranno aderire i soggetti interessati 

aventi le caratteristiche di cui sopra. 

Il Consigliere Volante rileva inoltre che occorre stabilire un criterio di scelta dei soggetti che hanno 

avanzato istanza per partecipare alla Consulta tenendo presente l’interesse pubblico generale. 

Occorre inoltre determinare la durata del mandato, le ipotesi di incompatibilità,  le decadenze e 

criteri di rotazione.  

Interviene la Consigliera Figuccia, la quale propone di prendere spunto da altri Regolamenti in 

materia di Consulta Giovanile  di altri Comuni, quindi apportare delle modifiche al Regolamento 

vigente con degli emendamenti. 

La Commissione comincia a studiare ed elaborare gli emendamenti.  

Alle ore 12:25 il Presidente Arcoleo dichiara chiusa la seduta rinviando alla prossima seduta utile  

la lettura approvazione e sottoscrizione del presente verbale.   

 

 

 

Il Segretario  Supplente                                                      Il Presidente 

   Giuliana Bagnasco                                                                            Rosario Arcoleo 


